

**6**  
августа  
воскресенье

Центральный стадион „ТРУД“

# Ф У Т Б О Л

ПЕРВЕНСТВО СССР

среди коллективов второй группы класса „А“

Пятая зона

Второй круг

„ТОРПЕДО“  
(Тольятти)

—

„ЯНГИЕР“  
(Янгиер)

г. Тольятти  
1972 г.

REPUBLICAN PARTY



1892

REPUBLICAN PARTY

THE NATIONAL REPUBLICAN PARTY

1892

REPUBLICAN PARTY

REPUBLICAN PARTY  
(1892)

REPUBLICAN PARTY  
(1892)

REPUBLICAN PARTY  
1892

Сегодня в очередном матче на первенство Советского Союза по футболу торпедовцы Тольятти принимают на своем поле команду из города Янгиер (Сырдарьинская область). Команда организована в 1966 году при коллективе физкультуры на Янгиерском комбинате железобетонных изделий и конструкций. В этот же год команда дебютирует в первенстве Узбекистана и довольно хорошо, заняв в первый же год шестое место. На следующий 1967 год коллективу комбината была предоставлена возможность участвовать в играх на первенство Средней Азии и Казахстана.

Заняв 15 место среди 22 команд класса «Б», дебютанты опередили ряд опытных коллективов, имевших большой стаж выступления в соревнованиях на первенство республики: «Химик» из г. Чирчика, «Ак-Курган» (Ташкентская область), «Пахтаарал» (Сырдарьинская область), «Пахтакор» из Кургантюбе, нурекский «Вахш» и другие. В 1968 году «Янгиер» занял уже 5 место среди 24 команд, выступив значительно сильнее по сравнению с прошлым годом. В этом же году команда участвовала в розыгрыше приза федерации футбола Узбекской ССР. В финале «Янгиер» встретился с командой совхоза «Политотдел», имевшей солидный опыт игр в классе «Б» и «А», и выиграл решающую встречу со счетом 2:1. Неплохо команда начала следующий сезон, однако на финише несколько сбавила темп и тем самым позволила опередить себя двум командам.

В 1970 году янгиерцы упорно готовились к предстоящему сезону и с первых же туров первенства возглавили турнирную таблицу. На протяжении всего сезона команда «Янгиер» лидировала, соперничая в борьбе за первое место с «Заравшаном» из Навои, однако на финише все же уступили одно очко своим основным конкурентам и заняли второе место.

Учитывая хорошие и стабильные результаты выступления команды на протяжении последних лет, федерация футбола РСФСР предоставила команде возможность проверить свои силы в играх на первенство СССР среди коллективов класса «А».

Дебютанты класса «А» в первый же год преподнесли сюрприз своим соперникам, заняв в год дебюта третье призовое место, опередив при этом такие сильные и опытные команды, как «Нефтяник» (Фергана), «Политотдел» (Ташкентская область), «Заравшан» из Навои, «Динамо» (Кировобад), «Локомотив» (Челябинск) и ряд других. В 34 играх футболисты «Янгиера» забили 44 (2-й результат) и пропустили 24 (также 2-й результат) мяча. 19 игр выиграно, 10 проиграно и 5 окончились вничью — таков итог выступления команды в прошлом году.

Хорошо стартовали наши сегодняшние соперники и в этом сезоне. Сыграв в первом туре вничью с «Рубином», «Янгиер» затем выиграл у «Энергии» и «Зенита» со счетом 2:0, сыграл в Саранске вничью, затем две встречи проиграл. После поражения у себя на поле от тольяттинского «Торпедо» узбекские футболисты вот уже на протяжении почти двух месяцев ни разу не проигрывали. По результатам первого круга команда занимала третье место, набрав в 16 играх 21 очко. Все это говорит о том, что сегодня болельщики смогут увидеть интересную игру. Многие болельщики надеются на победу, так как в первом круге гости у себя на поле проиграли, а уж на выезде и тем более. Однако такие взгляды в корне неверны. Тем и интересен футбол, что в нем опасно делать прогнозы. Можно только отдавать предпочтение той или иной команде.

### **В очередном туре 6 августа встречаются:**

- |                                 |                                |
|---------------------------------|--------------------------------|
| «Нефтяник» — «Алай» (1:0)       | «Сура» — «Спартак» (1:0)       |
| «Корд» — «Зенит» (1:2)          | «Волга» — «Заравшан» (2:3)     |
| «Сокол» — «Рубин» (0:0)         | «Торпедо» — «Янгиер» (2:0)     |
| «Электросвет» — «Энергия» (2:3) | «Локомотив» — «Янгиарык» (0:2) |

(В скобках указаны результаты игр первого круга)

## ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД

Команды	И	В	Н	П	М	очки
1. «Сокол» Саратов	17	11	4	2	36:9	26—8
2. «Нефтяник» Фергана	17	9	5	3	19:12	23—11
3. «Янгьер» Янгьер	16	8	5	3	19:12	21—11
4. «Зенит» Ижевск	17	9	3	5	23:18	21—13
5. «Автомобилист» Термез	17	8	4	5	24:17	20—14
6. «Торпедо» Тольятти	17	7	5	5	20:11	19—15
7. «Сура» Пенза	17	6	6	5	17:16	18—16
8. «Янгиарык» Янгиарык	17	6	6	5	10:12	18—16
9. «Рубин» Казань	17	4	10	3	14:16	17—17
10. «Корд» Балаково	17	5	7	5	20:17	17—17
11. «Энергия» Чебоксары	17	5	5	7	17:24	15—19
12. «Заравшан» Навои	17	6	2	9	19:21	14—20
13. «Волга» Ульяновск	16	5	3	8	11:18	13—19
14. «Алай» Ош	16	3	6	7	13:17	12—20
15. «Спартак» Йошкар-Ола	17	5	1	11	12:20	11—23
16. «Локомотив» Оренбург	17	4	3	10	14:33	11—23
17. «Электросвет» Саранск	17	1	7	9	10:24	9—25

### ТРЕТЬЕ МЕСТО В ТУРНИРЕ

Закончили свое выступление в первенстве РСФСР среди юношеских команд футболисты команды группы подготовки «Торпедо». В последнем матче первенства они на своем поле принимали сверстников из Уфы, команду «Строитель». Встреча этих команд в первом круге, которая проходила в Уфе, закончилась победой башкирских футболистов, одержавших у себя на поле победу со счетом 2:1. В ответной встрече второго круга футболисты «Строителя» первыми добились успеха, забив мяч в ворота «Торпедо» в самом начале первого тайма. Пропущенный гол, однако, не смутил тольяттинских футболистов и уже через 10 минут на табло стоял счет 1:1. До перерыва тольяттинцы еще раз добились успеха, заставив гостей начать с центра поля. После перерыва хозяева полностью овладели инициативой и долгое время держали защиту гостей в напряжении. Однако из множества голевых ситуаций, возникших у ворот «Строителя», торпедовцы смогли реализовать лишь одну. Счет стал 3:1. Добившись преимущества в два мяча, хозяева поля несколько успокоились и отдали игру соперникам. Этим не замедлили воспользоваться нападающие гостей, предприняв отчаянный штурм

ворот автозаводчан, однако успеха уфимцы так и не смогли добиться. В итоге победа тольяттинцев со счетом 3:1.

После 10 игр команда «Торпедо» (юноши) набрала 9 очков и заняла 3 место.

### Результаты игр команды в первенстве РСФСР

Команды	игры дома	на выезде
«Кр. Советов» Куйбышев	0:3	0:1
«Восход» Куйбышев	2:0	1:2
«Строитель» Уфа	3:1	1:2
«Сура» Пенза	7:1	0:0
«Электросвет» Саранск	0:0	0:0

### ЧЕМПИОНЫ ВЫИГРЫВАЮТ КУБОК ОБЛАСТИ

В ответной встрече финала Кубка области по футболу «Рубин» на своем поле принимал куйбышевскую команду «Маяк». Первая встреча этих команд закончилась вничью. Во второй игре, как и в первой, преимущество было на стороне чемпионов области, однако, доминируя на протяжении всего матча, хозяева поля не смогли использовать выгодных ситуаций для взятия ворот гостей и основное время закончилось вничью. В дополнительное время игра почти полностью переместилась на половину поля куйбышевских футболистов, однако мяч упорно летел рядом с воротами, попадал в перекладину, но только не в ворота.

Лишь незадолго до конца дополнительного времени, когда многие зрители ожидали пробитие 11-метровых ударов (для определения победителя), чемпионы области забили мяч в ворота гостей. Он оказался решающим в этой встрече, так как в оставшееся время гости ничего сделать не смогли. Кубок области вручен команде «Рубин». Пятого августа команда проводит игру на Кубок РСФСР, а седьмого августа на стадионе «Труд» принимает гостей из Болгарии — команду «Берое» из Стара-Загоры.

### Вести из Октябрьска

В городе Октябрьске Башкирской АССР проводятся зональные игры на приз клуба «Кожаный мяч» среди дворовых команд. В трех играх в подгруппе тольяттинская команда «Сокол» нанесла поражения командам Удмуртии 3:0 и 3:1 кировчанам. Со счетом 7:1 выиграла у хозяев поля — ребят из Башкирии. В финале зональных соревнований тольяттинцы встретились с командами из Оренбурга и Марийской АССР (о результатах игр слушайте по радиостанции).

## Составы играющих команд (даны общим списком).

Игровые составы слушайте по радио стадиона.

### Начальники команд

Засл. тренер Уз. ССР  
Шегай Добин Иннокентьевич      Филимонов Борис Александрович

### Ст. тренеры

м. с. СССР      м. с. СССР  
Тазетдинов Идгай Борисович      Федоров Альфред Павлович

### Тренеры

м. с. СССР      Кантер Юрий Иосифович  
Мобушин Валерий Петрович  
м. с. СССР Шарипов Максуд Хайрутдинович

#### «ЯНГИЕР»

Медведев Геннадий  
Головачук Андрей  
Лещенко Иван  
Глущенко Анатолий  
Успенский Георгий  
Комаров Николай  
Манкос Евгений  
Кубахов Валерий  
Куртмулаев Арип  
Гоголкин Александр  
Шеремей Михаил  
Браташов Николай  
Жереховский Юрий  
Ромашкин Борис  
Расулов Зафар  
Хон Савелий  
Богаутдинов Равиль

#### «ТОРПЕДО»

Сухаревский Виталий  
Благин Александр  
Лепешев Александр  
Волков Николай  
Сулаберидзе Валентин  
Джаншиев Игорь  
Зуев Иван  
Зорькин Геннадий  
Поветьев Александр  
Кикин Анатолий  
Крылов Геннадий  
Воронов Константин  
Беспалов Владимир  
Тебелев Вячеслав  
Адамов Павел  
Радченко Виктор  
Джаншиев Феликс

Цена 10 коп.

Отв. за выпуск В. ХМЕЛЬ.